

# 无法律依据执法队伍将被清理

国务院:监管部门行使职权损害相对人合法权益须履行补偿或赔偿责任

《国务院关于促进市场公平竞争 维护市场正常秩序的若干意见》(以下简称“《意见》”)日前由中国政府网发布。

《意见》表示,要放宽市场准入,强化市场行为监管,到2020年建成体制比较成熟、制度更加定型的市场监管体系。

《意见》要求各级人民政府切实解决食品药品、生态环境、安全生产、金融服务、网络信息、电子商务、房地产等领域扰乱市场秩序、侵害消费者合法权益的问题。

## 27个中央单位认领职责任务

就市场体系不完善、政府干预过多和监管不到位等现有问题,《意见》提出7方面27条措施及责任单位。

在任务列表中,发改委等27个单位“榜上有名”,其中,发改委、中央编办、工商总局、法制办分别被提及12

次、11次、10次、8次,是任务较多的前几个部门。县级以上地方各级人民政府也被列为责任单位,具体涉及4项任务。

另外,还有15项任务指明由各相关市场监管部门按职责分工分别负责。

## 市级设执法队伍 区级不设

《意见》要求解决多头执法,清理取消没有法律法规依据、违反机构编制管理规定的执法队伍,对市场监管部门直接承担执法职责的,原则上不另设具有独立法人资格的执法队伍。

对多层次重复执法,《意见》明确由基层监管的事项,中央政府和省、自治区政府市场监管部门,主要行使市场执法

监督指导、协调跨区域执法和重大案件查处职责的,原则上不设具有独立法人资格的执法队伍。

设区的市,市级部门承担执法职责并设立执法队伍的,区本级不设执法队伍;区级部门承担执法职责并设立执法队伍的,市本级不设执法队伍。

## 对外地产品设“门槛”将纠正

《意见》指出,要打破地区封锁和行业垄断。对各级政府和部门涉及市场主体、经营行为规范的法规、规章和规定进行全面清理,废除妨碍全国统一市场和公平竞争的规定和做法,纠正违反法律法规实行优惠政策招商的行为,纠正违反法律法规对外地产品或者服务设定歧视性准入条件及收费项目、规定歧视性价格及购买指定的产品、服务等行为。

对于违反法律法规禁止性规定的市场主体,对于达不到节能环保、安全生产、食品、药品、工程质量等强制性标准的市场主体,应当依法予以取缔,吊销相关证照。加大经营者集中反垄断审查力度,有效防范通过并购获取垄断地位并损害市场竞争的行为;改革自然垄断行业监管办法,强化垄断环节监管。

## 食药领域罚款拟“按日计罚”

《意见》要求,调整食品药品、生态环境、安全生产、劳动保障等领域现行法律制度中罚款等法律责任的规定,探索按日计罚等法律责任形式。扩大市场监管法律制度中惩罚性赔偿的适用范围,依法大幅度提高赔偿倍数。

当发生市场监管部门及其工作人员行使职权损害相对人合法权益时,须履行补偿或赔偿责任。严格执行“收支两条线”制度,严禁下达罚款任务,严禁收费罚没收入按比例返还等与部门利益挂钩或者变相挂钩。

## 最高法发布改革纲要 法院人员将实行分类管理

9日,最高法召开新闻发布会,通报《人民法院第四个五年改革纲要(2014—2018年)》,并介绍人民法院深化司法改革的推进情况。

最高人民法院司法改革办公室贺小荣主任介绍,根据《纲要》,人民法院将完善法官等级定期晋升机制,法院人员将分为法官、审判辅助人员和司法行政人员,实行分类管理。

根据《纲要》,法院系统将要建立以法官为中心、以服务审判工作为重心,建立分类科学、结构合理、分工明确、保障有力的法院人员管理制度。

为建立法院人员管理制度,将采取五项措施:

1. 配合省以下法院人事统管改革,推动在省一级设立法官遴选委员会,从专业角度提出法官人选,由组织人事、纪检监察部门在政治素养、廉洁自律等方面考察把关,人大依照法律程

序任免。

2. 推进法院人员分类管理制度改革,将法院人员分为法官、审判辅助人员和司法行政人员,实行分类管理。与之配套的,则是拓宽审判辅助人员的来源渠道,建立审判辅助人员的正常增补机制,减少法官事务性工作负担。

3. 建立法官员额制,对法官在编制限额内实行员额管理,确保法官主要集中在审判一线,高素质人才能够充实到审判一线。

4. 完善法官等级定期晋升机制,确保一线办案法官即使不担任领导职务,也可以正常晋升至较高的法官等级。

5. 完善法官选任制度,针对不同层级的法院,设置不同的法官任职条件。初任法官首先到基层人民法院任职,上级法院法官原则上从下一级法院遴选产生。

最高检推大要案信息发布暂行办法

## 省部级领导涉职务犯罪需及时公开

“最高人民检察院依法决定对郭永祥立案侦查”,“检察机关依法决定对郝卫平、魏鹏远立案侦查”,“检察机关依法对童名谦涉嫌玩忽职守案提起公诉”……今年4月份以来,最高人民检察院发布职务犯罪大要案信息更加主动及时、常态化。最高检新闻办公室通过最高检门户网站、官方微博、微信、新闻客户端及时发布了检察机关立案侦查的一批省部级官员以及国家能源系统多名官员涉嫌职务犯罪案件,广大网民和社会舆论反响强烈。

最高检新闻办公室日前制定了《最高人民检察院职务犯罪大要案信息发布暂行办法》。最高检办公厅印发通知,要求各级检察机关认真执行《暂行办法》,充分发挥检察机关官方网站、微博、微信、新闻客户端作用,及时公布检察机关办理职务犯罪大要案进展情况。

《暂行办法》所称职务犯罪大要案信息,是指检察机关查办的具有一定社会影响的相关职务犯罪大要案文字、数据、视频、图片及其他形式的信息。发布信息的职务犯罪大要案范围包括:省部级领导干部涉嫌职务犯罪案件;厅局级领导干部涉嫌职务犯罪案件;县级党委、人大、政府、政协主要领导干部涉嫌职务犯罪案件;



重大责任事故、重大食品药品安全事故等产生重大社会影响事件背后的职务犯罪案件;需要由最高人民检察院对外发布的其他职务犯罪案件。

《暂行办法》明确,发布职务犯罪大要案信息的内容主要包括犯罪嫌疑人身份、涉嫌罪名、基本案情,以及案件所处诉讼阶段,如立案侦查、决定逮捕、提起公诉、提出抗诉等。涉及国家秘密、个人隐私等不宜公开的职务犯罪大要案信息不得对外发布。

另外,记者从最高检新闻办公室还了解到,自3月3日最高检在新浪网、腾讯网、正义网开通官方微博,4月15日又正式开通官方微信、搜狐新闻客户端,并在人民网、新华网增开官方微博以来,最高检“两微一端”共播发包括职务犯罪大要案信息在内的检察信息6700多条,粉丝、听众和订阅总数已经超过850万。

## 四川省农村能源办公室原主任屈锋被双开

日前,四川省纪委对四川省农村能源办公室原主任屈锋严重违纪违法问题进行了立案调查。

经查,屈锋在担任四川省农村能源办公室副主任、主任期间,利用职务上的便利为他人谋取利益,收受巨额贿赂;违反财经纪律设立“小金库”和使用“小金库”款项。

(本版稿件据新华社)

屈锋的上述行为已构成严重违纪,其中有的问题已涉嫌违法犯罪。

根据《中国共产党纪律处分条例》、《行政机关公务员处分条例》的有关规定,四川省纪委监察厅决定给予屈锋开除党籍、开除公职处分,其涉嫌犯罪问题及线索由司法机关依法处理。

## 免费发放活动开始啦 治疗男士肾精亏虚的OTC国药

该药OTC国药三宝国药胶囊萃取精致而成的。具有益肾填精、肾精亏虚、阳痿遗精、国药精选成份是由人参、鹿茸、灵芝、地黄、丹参、五味子、菟丝子、肉苁蓉、何首乌、菊花、牡丹皮、赤芍、杜仲、麦冬、泽泻、玄参,等名贵药材研制而成。

主治功能:具有益肾添精、养心安神之功效,用于肾精亏虚、心血不足所致的腰膝腿软、阳痿遗精、头晕眼花、耳聋耳鸣、心悸失眠、食欲不振等症状的男士,适合22岁到80岁

左右症状男士。

主治功能:疗程短、见效快、疗效好,是男士朋友精选的好药。具有益肾添精排毒、活血、培元固本、添精补髓、益肾添精、肾精亏虚、阳痿遗精等症状的男士朋友亲身体验的百年产品的国药好药。

有以上症状的男士朋友免费体验到特殊治疗的国药好药。22岁到80岁现在马上拨打电话4000664990或编辑短信加姓名地址发送到18453153521即可免费领取免费体验,数量有限送完为止。